HenpepbiBHbIE Crlly4YanHble
BeJINYUHDI

Jlekunsa 15



HenpepblBHblE cnyYyanHble BENMUYUHBI

Cnyqal‘/'lele BEJTIMNYNHbI, BO3MOXHbl€ 3Ha4YEeHn4

KOTOPbIX HENPEPLIBHO 3aMNOSTHAOT HEKOTOPbIN
MPOMEXKYTOK

[Tpnmepeil:
- apTepuanbHoe AaBrieHne nauneHTa;
- Macca Tena nauneHTa;

- CKOPOCTb ODMOXMMNYECKOW peaKkLnmn B KNETKE.



OCHOBHbIE XapaKTepPUCTUKMU
HenpepbIBHbIX ClIy4YanHbIX BeJfIUYUH

f(x) F(x)

PYyHKLUMSA NNOTHOCTH dyHKUNS
pacnpegeneHus pacnpeaeneHns
BEPOSATHOCTU

BEPOSATHOCTU

 [INnoTHOCTLIO pacnpeaeneHus
BEepPOATHOCTEWN Ha3blBAETCS OTHOLLUEHMNE
BepoAaATHOCTU P(a<x<b) nonagaHus
cly4danvHOW BeNMMYnHbI X B TOT UMM UHOW
MHTepBan Ax ee 3Ha4eHNU K BENUYNHE
9TOro MHTEpBana: Pa<x<b)
AX




« OYHKUMA NNOTHOCTU pacnpeneneHus
BEPOATHOCTEM — I3TO 3aBUCUMOCTb

NIOTHOCTM pacnpepneneHus oT
3Ha4YeHUU BeNMNYUHDbI X.
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[Tpumep: PyHKUMA NNOTHOCTU pacnpeaeneHus
BEPOATHOCTEN
4acToThbl Nynbca y ctyaeHToB 1 Kypca Kpacl MY

HenpepbiBHOE pacnpeneneHue
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dyHKUMA F(X) pacnpeneneHns BepoATHOCTEN
(N HaKonfeHHOM BEPOATHOCTU) paBHa
BEPOATHOCTU TOro, YTO Clly4YanHas
BennyuHa X MeHblle Hanepea 3agaHHOro

F(x) = P(X<x) ANCH et P(X=x.)=0

Fx)k
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0<F(x)<I1
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DyHKIMS pacupeIesiCHUsI BEPOATHOCTEN



BepodaTHOCTL nonagaHna cny4yanHou
BENIMYMHbI HA 3a4aHHbIV Y4aCTOK

3agaya: BblYUCIUTb BEPOATHOCTb TOro, YTO CllyvanHas
BENMMYMHA NPUMET 3Ha4YeHUE , 3aKNIOYEHHOE B HEKOTOPbIX
npenenax, Hanpumep, otra go b

a< X<b

Bbipasum BEPOATHOCTL 3TOro CObbITUA Yepesd PYHKLMIO
pacnpegeneHnsa F(X):

CobbiTne A: X < b;
CobbiTne B: X < a
CobbitTme C:a<X<b

A=B+C



BepodaTHOCTL nonagaHna cny4yanHou
BENIMYMHbI HA 3a4aHHbIN Y4aCTOK-2

o Teopeme CrnoXeHnst BepOATHOCTEN MOMyYnM:

P(X<b)=P(X<a)+Pa<X<b)
F(b)=F(a)+ P(a< X <b)
P(a< X <b)=F(b)-F(a)

BepoAaTHOCTL nonagaHua cryyYanHou BeNUYUHbI Ha 3adaHHbIN

y4yaCcTOK paBHa npupaLleHnto byHKLMN pacnpegeneHuns Ha
3TOM y4acTke



[1TNOTHOCTL pacnpeneneHns
clly4anHou BENMUYUHBI

BepoaTHOCTb nonagaHna crnyyYanHoOW BeNMYMHBLI Ha y4acToK OT X A0 X+AX
P(x<X<x+Ax)=F(x+Ax)—F(x)

Al)igqu(x+A;z_F(X) :F/(x):f(x)

f(X) — NNOTHOCTL PYHKLMKM pacrpenesieHmsa - NpomsBogHad
doyHKUMN pacnpeneneHns — xapaktepuayeT MnoTHOCTb, C

KOTOPOM pacnpenensaercs 3Ha4yeHne criydanHou BeNMYnHbI B
NaHHOW TOYKe



[ padonyecknn Bua yHKUUKU pacnpeneneHuns

f(x) f(x)
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F(x):]if(x)dx P(a<X<b)=jf(x)dx

F(+x0)=1= +j:of(x)dx



CBa3b mexay f(x) n F(x)

F(X) — saBasgeTcsa nepBoodpazHou mist f(X):

F(X)=P(a<x<b)=}) f(ngX = F(b) -
2 F(a

f(x)=F'(x)
f(x)-anddepeHumnanbHaa PyHKUNA
pacnpeneneHuns

F(X)-mHTerpanbHaa pyHKUNS
pacnpeneneHus



3agada

(0, x<0
F(x)=1x",0<x<I f(x)="?

I, x>1

(0, x<0
f(x)=:2x,0<x<1
\O,x>1




dDYHKUUA pacnpeneneHus
F(x)

[ padpnyecknnt Bua PyHKLUA
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[Ipumepbl;

« 3agaHa pyHKUUa pacnpeneneHuns
BEPOATHOCTEN HEMPEPLIBHON
cllydanHOW BENUYMHBI:

-

0 ide 0<0
CX2
1 ide 0>2

Haiitn: a)3HadueHue ¢, 0)PyHKIMIO INIOTHOCTH PACIPEICIICHUS
BeposiTHOCTEH (X)), B) BEpOATHOCTh NOMAAaHUs CIIy4aliHON

BesimurHbl X B uHTEepBal (0;1). [TocTtponts rpaduku QyHKIMH
F(X) u {(X).



PelLueHune:

« KoHcTaHTy C Haxogum 13 ycnoBuA :
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[ 0 npu x<0
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f(X) =+ 7 npu 0<x<2

0 npux>2
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BepoAaTHOCTbL nonagaHna cny4YyanHou
BennymHbl X B nHTepsarn (0;1)
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F(x) f(x)




OCHOBHbI€ YNCIIOBbIE€ XapPaKTePUCTUKMN
HenpepbIBHbIX CNy4YanHbIX BeJIUYNH

 MaTtemaTtunyeckoe oxxngaHue

b

M(x)=[x-f(x)dx ] (3)=]x f(x)ds
« [ucnepcunsa p

D(x) = T(x—M(x))z f)de DO)=[(-M @) - f(x)dx
« CpegHee KBagpaTuyeckoe oTkrnoHeHue

o (x) =/ D(x)






CBoucTtBa matemaTudeckoro
OXnagaHuns

MaTtemaTnyeckoe oxuagaHme NoCTossHHOW BenuynHbl C
paBHO 3TOoN noctosiHHou: M(C)=C

[TOCTOAHHBIN MHOXUTENb MOXHO BbIHOCUTb 3a 3HaK
mMatemartunydeckoro oxmngaHus: M(CX)=CM(X)

MaTtemartnyeckoe oxugaHve anredbpanyeckomn cyMmmbl
CIydauHbIX BENMMMYMH paBHO anredbpanvyeckon cymme ux
mMaTtematndeckux oxungaHum: M(XtY)=M(X) £ M(Y)

Martemartnyeckoe oxugaHve nponsBeaeHns cnyydamHblX
BESIMYMH paBHO NPOU3BELEHUNIO UX MaTEMATUYECKUX
oxunganun: M(XY)=M(X)-M(Y)



CBoucTtBa gucnepcumn crnyvyamHou
BESNTNYNHDI

[Oucnepcusa noctoaHHOM BeNMYMHbl C paBHa HYIIHo:
D(C)=0

[TOCTOAHHLIN MHOXNTESIb MOXXHO BbIHOCUTbL 3a 3HaK
aucnepcumn Bo3soaa ero B keagpat: D(CX)=C?D(X)

[Oucnepcna OByx crnydamHbIX BENIMYMH paBHa CymMMe
oncnepcnn atnx senunydnH: D(X+Y)=D(X)+D(Y)

[Oucnepcua pasHOCTU ABYX CrlydauHbIX BENUYMH paBHa
CyMMe Aucnepcun aTux BENUYUH:

D(X-Y)=D(X)+D(Y)



[Ipumepbl:

Hantn matematuyeckoe oxxngaHue
clydanHoWu BeNnYnHbl Z=X+2Y, ecnu
n3sectHo, 4Yto M(X)=4, M(Y)=2.

M(Z)=8

Hawntu gucnepcuio cnyvyamHou BENUYUHDI
D(2X), ecnun D(X)=10.

D(2X)=2%10=40

Hawntu gucnepcuio cnyvyamHou BENUYUHDI
D(X-Y), D(2X+3), ecnin D(X)=5, D(Y)=3.
D(X-Y)=5+3=8, D(2X+Y)= 22 5+ 0=20



